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Пояснительная записка к показателям оценки

эффективности деятельности органов местного самоуправления

Краткая характеристика
Шарангский район расположен в северо-восточной части Нижегородской области. Площадь района составляет 159,5 тыс. га, лесами занято 85,9 тыс.га. Район граничит на западе с Воскресенским районом, на северо-западе – с Тонкинским районом республикой Марий - Эл – на юге и с Кировской областью  - на востоке. Административным центром является р.п. Шаранга. Район разделен на 8 административных единиц: 1 поселковая администрация и 7 сельских.

Численность постоянного населения района составляет на 01.01.2015 г. 11929  человек, в том числе в р.п. Шаранга – 6569 человек.
По итогам социально-экономического развития за 2014 год Шрангский муниципальный район занимает 21 место среди муниципальных районов и городских округов Нижегородской области.
I.Экономическое развитие
Дорожное хозяйство и транспорт

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием составила 207,1 км (в 2013 году – 207,1 км). Основная часть дорог переданы на техническое обслуживание немуниципальным и негосударственным предприятиям на основе долгосрочных договоров. 

Обслуживанием дорог областной собственности занимаются две дорожно-строительные организации, зарегистрированные на территории района – ООО «Магистраль» и ООО «Строитель». Муниципальные дороги обслуживает МУП ЖКХ.   
      Услуги по перевозке пассажиров оказывает Шарангское пассажирское автопредприятие.  В 2014 году вся маршрутная сеть сохранена. Ежегодно растут доходы предприятия, уменьшается убыточность. Но тем не менее предприятие является дотационным. Доходы составили 26 млн 288 тыс. рублей - 126% к 2014 году. Расходы составили 28 млн 551 тыс.рублей - 115% к 2014 году. Убыток от перевозки пассажиров составил 2 млн 263 тыс.рублей - 56 % к 2014 году.

В 2014 году для предприятия был приобретен 2 автобуса ПАЗ 3205 -3 млн.рублей.

В плане работы на 2015 год ставятся следующие задачи:

1. Переоборудовать два автобуса по программе «Чистый город» для работы на газомоторном топливе
2. Обеспечить в полном объеме потребность населения района в перевозках общественным транспортом
3. Обновление подвижного состава

4. Снижение убыточности от работы транспорта при перевозки пассажиров
5. Оснащение автобусов видеорегистраторами
       Состояние развития малого и среднего бизнеса в районе можно обозначить как динамично развивающееся. 

Отраслевая структура малого и среднего бизнеса района включает практически все виды экономической деятельности (торговля, строительство, обрабатывающие производства, ЖКХ, транспорт, общественное питание, бытовые услуги, и др.).

В районе осуществляют деятельность 359 субъектов малого предпринимательства, включая 264 индивидуальных предпринимателей. В этой сфере работает более 2000 человек.

От субъектов малого предпринимательства за 2014 год поступило в местный бюджет налоговых платежей 30 млн. рублей, что составляет 54 % налоговых поступлений в бюджет района. 

На территории района сегодня функционирует 116 торговых точек, ярмарка временного характера, 11 точек общественного питания. Серьезная модернизация и реконструкция проведена в ООО «Кедр». В предприятие инвестировано более 60 млн рублей на создание благоприятных условий труда, внедрение современных технологий, благоустройсво.(фото)

В 2014 году открылся ТД «Строитель» (И.П. Чезганова Н.В.), магазин «Мебель» (И.П. Скочилов А.А.), магазин «Бристоль» (ООО «Альбион 2002»), магазин Триумф (ООО «Триумф»).

В 2014 году субъектам малого предпринимательства была оказана финансовая поддержка за счет конкурса муниципальных программ в размере 5 млн 167 тыс.руб., что на 72% больше 2013 года. Получателями поддержки являются начинающие субъекты малого предпринимательства реального сектора экономики (сумма поддержки - 100-300 тыс.руб.).

Тесное взаимодействие органов местного самоуправления, учреждений и организаций района способствует развитию малого предпринимательства и экономики района в целом.

Шарангский район является безоговорочным лидером в Нижегородской области по благоустройству. Традиционно район принимал участие в областном и федеральном конкурсах по благоустройству и получил замечательный результат. Восьмой раз мы первые в области и третий раз вторые в России в своих подгруппах. 

В прошедшем году производством сельскохозяйственной продукции в районе занимались 12 с/х предприятий, из них 10 сельскохозяйственных организаций прибыльные.

 Вся посевная площадь составила 23089 га., в том числе в сельхозпредприятиях 19797 га., в К.Ф.Х 3292 га. Зерна было убрано 9916 тонн, это на 2971 тонну больше чем в 2013 году. Сена заготовлено на 765 тонн больше. А зеленой массы получено на 22752 тонны больше, чем в 2013 году. 

Поголовье КРС во всех категориях хозяйств составило 5257 голов, это на уровне прошлого года. 

 Производство молока во всех категориях хозяйств района составило 10406,1 тонн, больше 2013 года на 0,7 тонны. Производство мяса составило 1207,3 тонн, выше прошлого года на 1 тонну.

 Планы на 2015 год.

1. Увеличить производство молока на 2 % и продуктивность скота до 3500 кг/гол. в год.

2. Возобновить работу Шарангского льнозавода.

3. Увеличить выручку предприятий на 10%.

4. Наращивать уровень производства в КФХ района.

5. Создание производства по переработке мяса

Одним из важнейших показателей уровня жизни населения остается заработная плата и своевременность ее получения. По району среднемесячная зарплата за 2014 год составила 16 104 рубля, на 2 252 рубля или на 16% выше 2013 года. По крупным и средним предприятиям средняя заработная плата за 2014 год – 16 254 руб., выше 2013 года на 12 %.  Большую работу для достижения этих результатов проделала комиссия администрации совместно с прокуратурой и налоговой инспекцией.

Прожиточный минимум по району в среднем на душу населения за 2014 год составил 5тыс. 728 руб., прожиточный минимум для трудоспособного населения –6 тыс. 128 руб.

II.Дошкольное образование

На 1 января  2015  г. В Шарангском районе функционируют 16 ОУ, реализующих программу дошкольного образования, которые посещают 753  детей дошкольного возраста:

- 15детских садов (3 семейных детских сада),

- 1 детский сад комбинированного вида.

Успешно функционируют 3 семейных детских сада, которые являются структурными подразделениями базовых детских садов.

С целью уменьшения неэффективных расходов в области дошкольного образования в соответствии с постановлением  администрации Шарангского муниципального района закрыт филиал МБДОУ «Светлячок» детский сад  «Ромашка» в д. Туманка  при сохранении семейного  группы учреждения.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации «О мерах по реализации государственной политики в области  образования и науки» в части достижения к 2016 году 100 процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3-7 лет  в прошедшем году созданы дополнительных 37 мест в д/с р.п. Шаранга за счет внутренних  резервов. Внутренние резервы за счет перерасчета имеющихся площадей по нормативам  СаНпиН  исчепаны. Очерёдность в ДОУ не снижается.

III.Общее и дополнительное образование
Система образования в количественном выражении не претерпела существенных изменений и состоит из 3-х средних, 6 основных школ. В районе школьников 1094 человек.

 Все ОУ имеют лицензии. Все школы обеспечены бесплатными учебниками в полном объеме. Во всех ОУ организовано горячее питание.
 Одним из важнейших показателей качества образования служат результаты государственной итоговой аттестации учащихся.

В период с 26 мая по 19 июня проходила государственная итоговая аттестация выпускников школ Шарангского района. Всего данный период было организовано 17 экзаменов.

Приказами Министерства образования и науки России в текущем учебном году утверждены новые порядки проведения государственной итоговой аттестации по программам основного и среднего общего образования: 

Для обучающихся 9 классов итоговая аттестация проводилась в формах основного государственного экзамена – ОГЭ и государственного выпускного экзамена – ГВЭ. ГВЭ – это форма итоговой аттестации для детей с ограниченными возможностями здоровья. Условия, необходимые выпускнику при сдаче экзамена, определялись на основании заключения ПМПК или справки об инвалидности.

Для выпускников средней школы государственная итоговая аттестация проводилась тоже в двух формах: ЕГЭ и также ГВЭ.

Всего выпускников 9 классов в 2014 году 117 человек, двое из них сдавали экзамен в форме ГВЭ, 115 в форме ОГЭ. 

Всего выпускников 11 классов 65 человек.
Средний балл ЕГЭ-2014г. по обязательным предметам выше прошлогоднего: русский язык - 64,1 балл (2013г.- 62,80), математика – 49,8 (2013г.- 41,12). 

9 класс: математика – 14 место в области; русский язык -  34 место

11 класс: на уровне и выше среднеобластного – русский язык, математика (второе место в области), история, химия, биология; ниже – физика, информатика, географии. 
Все выпускники 2013-2014 учебного года преодолели минимальный порог баллов, установленный Рособрнадзором. Процент получения выпускниками аттестатов об основном общем образовании– 100%. Процент получения выпускниками аттестатов о среднем общем образовании – 100%

Сведения о количестве выпускников 11 классов, награжденных золотыми, серебряными и  медалями «За особые успехи в обучении»

В соответствии с новым законодательством за особые успехи в учении 4 выпускника награждены медалью за особые успехи, учрежденную Правительством Нижегородской области. 

2012г. – 2 выпускника награждены золотой медалью (1 – Шарангская СОШ, 1 – Кушнурская СОШ) и 5 выпускников награждены серебряными медалями (Шарангская СОШ). 

2013г. –3 выпускника награждены золотой медалью (Шарангская СОШ) и 3 выпускника награждены серебряными медалями (2 - Шарангская СОШ и 1 – Роженцовская СОШ). 

2014г. – 4 выпускника награждены золотой медалью (3 - Шарангская СОШ и 1 – Роженцовская СОШ).

В районе также развита сеть дополнительного образования, которой ОМСУ района уделяют особое значение, так как заинтересованность детей занятием спорта и в различных секциях и кружках с каждым годом возрастает благодаря вновь строящимся объектам спорта и улучшению материальной базы учреждений дополнительного образования.
1. МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа» - развивается шесть видов спорта: футбол, волейбол, баскетбол, хоккей, дзюдо, конный спорт. Всего 28 учебных групп, в них занимаются дети в  возрасте от 6 до 18 лет. 

Педагогический коллектив состоит из 10человек.

 2.Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Шарангский Дом детского творчества является одним из трех учреждений дополнительного образования района (ДЮСШ, ДШИ).

Сегодня Дом детского творчества – это многопрофильное учреждение дополнительного образования детей, где  дети в возрасте от 6 до 18 лет занимаются в 26 объединениях.

3.Шарангская детская школа искусств
Контингент обучающихся составляет более 200 человек. Ежегодно заканчивают школу выпускники -  художники,  музыканты,  выпускники театрального и  хореографического отделения, а также  выпускники отделения раннего эстетического развития. Каждый год ученики  школы принимают  участие в различных конкурсах, где получают звание дипломантов, лауреатов, победителей и т.п.   
IV.Культура
        В Шарангском муниципальном районе 5 культурно - досуговых учреждений:

· Районный Дом культуры

· Централизованная клубная система, в составе которой 11 сельских ДК и 1 сельский клуб

· Централизованная библиотечная система, в составе которой центральная районная библиотека и 13 сельских библиотек (СИЦ)

· Народный краеведческий музей

· Детская школа искусств

Прошедший год – год культуры в России, стал для учреждений культуры Шарангского района достаточно успешным. По итогам года всеми учреждениями культуры был получен доход в размере 2 520 399 рублей, в прошлом году эта сумма составила 2 млн. 44 тыс. рублей. Прибавка составила 476 253 рубля или 23,3%.  
Музейный фонд по сравнению с предыдущим годом увеличился на 318 предметов и составил 7 552 единицы. В этом году музей посетили 4 601 человек. 

Удалось сохранить количество читателей в  библиотеках района на прежнем уровне, их 9 761. Из них детей 3 647. Если в 2013 году книговыдача составила 241 242 книги, то в 2014 году она составила 249 318 книг. Прибавка в 8 076. Всего в 2014 году библиотеки района посетили 85 722 человека, что на 1 345 больше показателей прошлого года (84 377). 
Количество мероприятий всех форм в 2014 году составило 2 580, с охватом аудитории  44 100 человека. Количество мероприятий увеличилось на 6,8 %, количество посетителей на 14 %  к уровню прошлого года.
V.Физическая культура и спорт
Физическая культура и спорт в Шарангском районе является одной из основных составляющих социальной политики.

Так значительно увеличилось число занимающихся физической культурой и спортом:

2012 год - 2313 человек, что составляет 18,7% жителей района

2013 год - 3164 человека, что составляет 25,8% жителей района

По итогам 2014 года - 29,47 % жителей района занимаются физической культурой и спортом (3542 человека) В районе трудится 39 штатных работников физической культуры и спорта, из которых 19 имеют высшее и 19 среднее специальное образование, 2 специалиста впервые приступили к работе в 2014 году. При секторе уже много лет работают тренеры со сборными командами по футболу и волейболу.

Детско-юношеский спорт - особая статья в физкультурной деятельности осуществляемой в районе. Одна тысяча сто шестьдесят пять учащихся занимаются в различных секциях.
В ФОКе «Жемчужина» работает 26 учебных групп по 9 видам спорта (футбол, дзюдо, волейбол, баскетбол, плавание, пауэрлифтинг, настольный теннис, аэробика, мини-футбол).

Во всех сельских общеобразовательных школах (8 школ) работают спортивные секции в которых занимаются 281 человек.

В 2014 году активизировалась работа с людьми пенсионного возраста - число занимающихся значительно увеличилось, чему в значительной степени способствовало проведение Спартакиады пенсионеров России.

В 2014 году сектором по физкультуре и спорту было проведено 97 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие более 8700 человек.

Юные спортсмены района становились победителями областных зональных соревнований по футболу, мини-футболу, дзюдо, легкой атлетике, пауэрлифтингу. Входили в число призеров в настольном теннисе, шахматах, баскетболе, лыжных гонках, волейболе. Юные дзюдоисты становились победителями и призерами различных областных и межрегиональных турниров. Команда девочек 2003 года рождения становилась неоднократным призером областных соревнований по мини-футболу и завоевала 3-е место на международном турнире «ЛОКОБОЛ» в г.Москва. Завоевывала 2-е места в первенстве области и Кубке Губернатора Нижегородской области. Юные спортсмены ДЮСШ завоевали 3-е общекомандное место в нижегородском спортивном фестивале среди сельских клубов по месту жительства.

В 2015 году сектор считает для себя основными задачами:

1.Решение вопроса по привлечению в район квалифицированных специалистов (фигурного катания, бокса).

2.Проведение работы по максимальной загрузке ФОКа занимающимися физической культурой и спортом

3.Проведение в районе на базе ФОКа областных и межрегиональных соревнований

4.Охватить все учебные заведения района тестированием по сдаче норм физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)

5.Оказывать всяческое содействие развитию физкультуры и спорта в сельских поселениях 6. Проведение в районе физкультурных и оздоровительных мероприятий для пенсионеров и инвалидов

VI.Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Вот уже на протяжении нескольких  лет район принимает самое активное участие в реализации жилищных программ. 
1. Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» в рамках федеральной целевой программы «Жилище». 

 В 2014 году в рамках данной подпрограммы приобрела жилое помещение с использованием социальной выплаты 1 молодая семья. Ей перечислено – 441 000 рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 102 900 рублей, областного бюджета – 101 503 рублей, местного бюджета – 236 597 рублей. (В 2013 году социальную выплату получила 1 молодая семья).

2. Региональная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Нижегородской области с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2013-2017 годы»

 В 2014 году в рамках 1 этапа Программы приобретено на первичном рынке 2 дома (5 квартир) общей площадью 213 кв. метров. Переселено 5 семей. (В 2013 году построено 5 домов (10 квартир) общей площадью 363,8 кв. метров, переселено 10 семей). 

3. Реализация закона Нижегородской области «О формах и порядке предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильем отдельных категорий граждан в Нижегородской области» от 7 июля 2006 года № 68-З.
 В 2014 году приобрели жилые помещения с использованием единовременных денежных выплат 3 ветерана Великой Отечественной войны и 1 инвалид 1 группы (страдающий тяжелой формой хронического заболевания), выделено 4 727 700 рублей из федерального бюджета. (В 2013 году получили единовременные денежные выплаты 3 ветерана Великой Отечественной войны).

4. Программа «Дети-сироты» 

В 2014 году приобретено 2 жилых помещения на вторичном рынке для 2 детей-сирот общей площадью 69 кв.м. Стоимость приобретенных жилых помещений составляет 1 504 570 рублей, в том числе средства федерального бюджета – 1 105 470 рублей, средства областного бюджета – 399 100 рублей. (В 2013 году обеспечено жильем 5 детей-сирот). 

В 2014 году введено в эксплуатацию 3479 кв.м жилья, в том числе индивидуального 2544 кв.м
VII.Жилищно-коммунальное хозяйство
В 2014 году в систему ЖКХ района входили общества с ограниченной ответственностью «Спектр», «Елена» и МУП «ЖКХ».

 Как и в предыдущие годы, Жилищно-коммунальное хозяйство района продолжает активное участие в мероприятиях, связанных с реализацией Федерального закона №185–ФЗ, в рамках которого осуществлен капитальный ремонт многоквартирных. 

 Управлением многоквартирных домов занимаются ООО «Спектр» и семь ТСЖ. 

Водонапорные башни и скважины в р.п. Шаранга с ноября 2010 года находятся в аренде ООО «Елена». Предприятие работает стабильно. Аварийные отключения воды устранялись в нормативные сроки. 

С 2013 года обслуживанием муниципальных котельных в р.п.Шаранга, с.Б.Устинское и поставкой теплоэнергии занимается МУП «ЖКХ». Объем реализации доходов по теплоснабжению составил 65% от общего дохода предприятия.

МУП «ЖКХ» в прошедшем году также оказывал услуги по вывозу ТБО, ЖБО. В ведении предприятия находится также содержание муниципальных дорог, бани, полигона, ярмарки, благоустройство транспортные услуги, содержание уличного освещения поселка и эксплуатация очистных сооружений. Объем реализации всех видов услуг за 2014 год составил - 33 млн. 127 тыс. рублей, в том числе финансирование из бюджета - 1 млн. 200 тыс.руб. По сравнению с прошлым годом объем увеличился на 108,4% (в 2013г.-30 млн. 570 тыс.).

Задачами на 2015 год являются:

1. обновление машинного парка

2. увеличение спектра предоставляемых услуг

3. оптимизация производственных расходов

VIII.Организация муниципального управления
За  2014 год доходы консолидированного бюджета Шарангского района составили 510 млн. рублей. Уточненный годовой план исполнен по доходам на 100,8%. Объем доходов к уровню поступлений 2013 года вырос на 89 млн. рублей или на 21%.                  
 В структуре доходов консолидированного бюджета за 2014 год составляют:

- 12,1% налоговые доходы;

- 1,6% неналоговые доходы;

          - 86,3% безвозмездные поступления от бюджетов других уровней
Собственных доходов поступило в бюджет района 70,1 млн. рублей, это 106,3% к уточненному годовому плану и 81% к факту 2013 года. Уменьшение абсолютной суммы собственных доходов в 2014 году объясняется снижением норматива зачисления налога на доходы физических лиц в бюджет района со 100% в 2013 году до 60% в 2014 году.

 Основными источниками поступления собственных доходов остаются налоговые поступления :

- налог на доходы физических лиц, его доля занимает 69% в общей сумме налоговых доходов. За 2014 год НДФЛ поступил в объеме 53 млн. рублей или 106% к плану и 109% к факту предыдущего года;

- единый налог на вмененный доход – 9% в общей сумме налоговых доходов. Его поступило 6,1 млн. рублей при годовом плане 5,8 млн. рублей, что составляет 105% к плану и 104% к уровню 2013 года;

- налоги на имущество -8,9%. По этой группе налогов при годовом плане 4,9 млн. рублей поступило 5,5 млн. рублей или 112,6% к годовому плану.

Расходы консолидированного бюджета района в 2014 году профинансированы в сумме 523,2 млн. рублей, при уточненном годовом плане  527 млн. рублей, или на 99%. Темп роста расходов к 2013 году составил 123%. Бюджет исполнен с превышением расходов над доходами в сумме 13 млн. рублей, источником финансирования дефицита бюджета явились остатки денежных средств на счете районного бюджета и бюджетов поселений на 1 января 2014 года.

Наибольший удельный вес в расходах занимают отрасли социальной направленности – 310 млн. рублей или 2/3 всех расходов бюджета, из них:

- расходы на образование – 205 млн. рублей (39,3% всех произведенных расходов, темп роста к 2013 году – 105%);

- расходы на физическую культуру и спорт – 49 млн. рублей рост 10 %

- расходы на культуру и  кинематографию – 41 млн. рублей (8% в бюджете 2014 года и 113% к уровню 2013 года). 

Расходы на «общегосударственные вопросы» составили в 2014 году 53 млн. рублей, это 10% в общих расходах бюджета. Район выдерживает норматив расходов на содержание органов местного самоуправления, который устанавливается Правительством Нижегородской области.

По сравнению с 2013 годом расходы на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы увеличились на 22%, всего же на зарплату с отчислениями в 2014 году направлено 253 млн. рублей или 48% от расходной части бюджета.

Увеличились также и расходы на бюджетные инвестиции с 40 млн. рублей в 2013 году до 80 млн. рублей в 2014 году, или в 2 раза.

IX.Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
На территории района реализуется муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности бюджетного сектора Шарангского муниципального района Нижегородской области на 2010-2014 гг.» (утверждена постановлением администрации от 15.07.2010 г. №76). Основной целью программы является повышение энергетической эффективности органов исполнительной власти и бюджетных учреждений района, сокращение затрат районного бюджета на обеспечение органов исполнительной власти и учреждений бюджетной сферы всеми видами энергетических ресурсов. В рамках данной программы  для снижения объемов потребления энергоресурсов производились: замена ламп накаливания на энергосберегающие, повышение тепловой защиты зданий на объектах органов исполнительной власти и бюджетных учреждений района. Также   в рамках данной программы для создания системы мониторинга  энергоэффективности проводиится энергетическое обследование зданий, энергопотребляющего оборудования. Результатом реализации задач программы будет завершение проведения мероприятий по оснащению зданий, сооружений, строений, используемых для размещения органов исполнительной власти и бюджетных учреждений района, приборами учета энергетических ресурсов. В том числе  ввод установленных приборов учета в эксплуатацию.
В 2014 году  произошло увеличение объема потребления электрической энергии и тепловой энергии по причине перевода ФОКа на местный бюджет.
Глава администрации                                          Н.Г.Саркисов






