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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА   

к отчету о результатах проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств районного бюджета, 

по состоянию на 1 июля 2022 года

Мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств районного бюджета, по состоянию на 1 июля 2022 года (далее – мониторинг качества финансового менеджмента) проводился в соответствии с Положением об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств районного бюджета, утвержденным постановлением администрации Шарангского муниципального района от 12 апреля 2018 г. № 190 «Об утверждении Положения об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств районного бюджета». 

В ходе проведения мониторинга качества финансового менеджмента рассчитывались следующие показатели за 1 полугодие 2022 года:
сумма внесенных изменений в бюджетную роспись в связи с уточнением ассигнований по решению Земского собрания Шарангского муниципального района;

сумма внесенных положительных изменений в бюджетную роспись в связи с передвижками между кодами бюджетной классификации;

своевременность принятия бюджетных обязательств;

качество прогнозирования кассовых расходов;
уровень подготовки платежных документов;

качество исполнения расходов;

полнота зачисления платежей в районный бюджет по главному администратору доходов районного бюджета, объем невыясненных поступлений;

отклонение кассового исполнения по доходам от прогноза по главному администратору доходов районного бюджета;

коэффициент сложности исполнения бюджетных ассигнований;

уровень использования субсидий бюджетными и автономными учреждениями, предоставленных на выполнение муниципальных заданий;
уровень подготовки платежных документов бюджетными и автономными учреждениями;
качество осуществления расходов бюджетными и автономными учреждениями.
Качество финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами, в существенной степени зависит от организации главным администратором процедур бюджетного планирования, исполнения бюджета, ведения бюджетного учета, составления и представления бюджетной отчетности. 

Итоговые показатели и оценки качества финансового менеджмента, а также рейтинг главных администраторов представлены в отчете о результатах проведения мониторинга качества финансового менеджмента. 

Мониторинг качества финансового менеджмента проводился по 6 главным администраторам.

При расчете показателей качества финансового менеджмента учитывались отраслевые особенности, влияющие на качество финансового менеджмента. Указанные сведения представлялись в финансовое управление по форме согласно приложению № 2 к Положению. 

Средняя итоговая оценка за 1 полугодие 2022 года по главным администраторам составляет 69,8%. 

По результатам мониторинга качества финансового менеджмента сложились наилучшие оценки качества финансового менеджмента по 1  и 2 группам соответственно:

- Отдел культуры  - 70,4 %;

- Управление сельского хозяйства – 89,2 %.
1. Финансовое планирование
Для расчета показателей мониторинга качества финансового планирования использовались данные уведомлений об изменении бюджетных назначений за 1 полугодие 2022 года.  
При расчете показателя «Сумма внесенных изменений в бюджетную роспись в связи с уточнением ассигнований по решению Земского собрания» средняя оценка составила: при внесении положительных изменений 9,3 балла по 10-балльной шкале, отрицательных – 4 балла по 10-балльной шкале.
Средняя оценка внесенных положительных изменений  в бюджетную роспись в связи с передвижками между кодами бюджетной классификации  составила  10 баллов по 10-балльной шкале, что свидетельствует о высоком качестве работы ГРБС по финансовому планированию.

Наилучшие оценки качества финансового планирования сложились практически у всех главных администраторов районного бюджета (24 балла), кроме отдела  по управлению муниципальным имуществом администрации Шарангского муниципального района (22 балла) и администрации Шарангского муниципального района (22 балла).
Средняя оценка по финансовому планированию за 1 полугодие 2022 года составила 23,3 балла при максимально возможной 30 баллов.
2. Исполнение бюджета в части расходов
При проведении мониторинга качества исполнения бюджета по расходам использовались: 

отчет об исполнении бюджета по форме 0503127;
программный комплекс АЦК-Финансы «Заявки на оплату расходов»

финансовая отчетность.
По позиции «Своевременность принятия бюджетных обязательств»  максимальные баллы по 1 и 2  группам соответственно получили:

Отдел культуры – 7 баллов (60,7%);

Управление сельского хозяйства – 7 баллов (77,4%).

Качество прогнозирования кассовых расходов оценивалось по 10-бальной шкале. Средний показатель – 5,8 балла.

Проводилась оценка уровня подготовки  главными администраторами  расчетно-платежных документов, представленных в течение 1 полугодия  2022 года. Средняя оценка составляет 8 баллов по 10-бальной шкале.
Проведенный мониторинг на 01.07.2022 года показал отсутствие просроченной кредиторской задолженности по всем главным распорядителям бюджетных средств.

Средняя оценка по главным распорядителям бюджетных средств по показателю «Качество исполнения расходов» составила 8,5 балла из 10 максимально возможных.
Наилучшая оценка исполнения бюджета в части расходов сложилась у 

отдела культуры – 32,6 балла и управления сельского хозяйства - 35,7 баллов  из 40 возможных.
3. Исполнение бюджета в части доходов
При проведении мониторинга качества исполнения районного бюджета по доходам рассчитывались следующие показатели: 

- полнота зачисления платежей в районный бюджет по главным администраторам доходов, наличие невыясненных поступлений.
По администрации Шарангского района объем невыясненных поступлений на 1 июля 2022 года составил 0,1 тыс.рублей, кассовое исполнение по доходам составило 114,5 тыс.рублей. Уровень невыясненных поступлений составил 0%. По другим администраторам доходов объем невыясненных поступлений отсутствовал, в результате чего все администраторы оценены на пять баллов;
- отклонение кассового исполнения по доходам от прогноза по главному администратору доходов районного бюджета.

По данному показателю все администраторы доходов, за исключением отдела культуры и управления образования, оценены на 10 баллов. По отделу культуры при отсутствии плановых назначений кассовое исполнение по доходам составило 247,0 тыс.рублей. По управлению образования прогноз 6 месяцев перевыполнен на 25 %.
4. Учет и отчетность
При проведении мониторинга качества ведения учета и отчетности определялся коэффициент сложности исполнения бюджетных ассигнований. 
При оценке данного показателя использовался отчет об исполнении бюджета по форме 0503127.

Максимальный уровень сложности по 1 группе у управления образования и молодежной политики  администрации Шарангского муниципального района, по 2 группе – управления сельского хозяйства администрации Шарангского муниципального района.
5. Бюджетные и автономные учреждения
Для проведения мониторинга качества работы бюджетных и автономных учреждений оценивались:
уровень использования субсидий бюджетными и автономными учреждениями, предоставленных на выполнение муниципальных заданий;

уровень подготовки платежных документов бюджетными и автономными учреждениями;

качество осуществления расходов бюджетными и автономными учреждениями.
Для оценки использовались:

отчет об исполнении учреждениями плана ФХД по форме 0503737;

данные программного комплекса  АЦК-Финансы «Заявки БУ/АУ на выплату средств»;

финансовая отчетность.

Средний показатель использования субсидий – 87,4% при целевом ориентире – 100%.

Максимальный показатель (92,4%) по отделу культуры Шарангского муниципального района.

Оценка уровня подготовки платежных документов показала наиболее низкий результат (99,5%) в управлении образования и молодежной политики администрации Шарангского муниципального района.
При оценке качества осуществления расходов бюджетными и автономными учреждениями рассматривались такие показатели, как

наличие просроченной кредиторской задолженности;

уровень кредиторской задолженности;

уровень дебиторской задолженности.

Использовались:

отчет о кредиторской задолженности;

сведения о кредиторской и дебиторской задолженности по форме 0503769.

По данному показателю  Отдел культуры и Администрация Шарангского муниципального района оценены на 7,3 балла, Управление образования и молодежной политики – 6,3 балла по 10-бальной шкале.
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