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Раздел 10. Обеспечение участия прокурора в судебных стадиях уголовного процесса

Во исполнение приказа Генерального прокурора РФ 25.12.2012 года №465 «Об участии прокуроров в судебных стадиях уголовного судопроизводства» прокуратурой района обеспечено обязательное участие оперативных работников прокуратуры района в судебном разбирательстве по всем рассматриваемым федеральным судом и мировым судьёй Шарангского района уголовным делам публичного и частно-публичного обвинения.


Всего за 12 месяцев 2013 года судами рассмотрено 52 (АППГ-80) уголовных дела, из них 31 уголовных дела – федеральными судьями (АППГ – 32), 20 – мировым судьёй (АППГ  - 18), 7 уголовных дел о тяжких и особо тяжких преступлениях (АППГ  - 11), 6 уголовных дела о преступлениях, совершённых несовершеннолетними (АППГ – 8). С постановлением обвинительного приговора рассмотрено 38 уголовных дел (АППГ – 50), 13 уголовных дел прекращено по не реабилитирующим основаниям (АППГ – 30). Прокурором лично поддержано государственное обвинение по 12 уголовным делам (АППГ  - 27).


Оправдательные приговора не выносились (АППГ-0), уголовные дела по реабилитирующим основаниям не прекращались (АППГ – 0). 


Прокурору в порядке ст.237 УПК РФ возвращено 1 уголовное дело (АППГ – 0).
