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Раздел 18. Взаимодействие с органами местного самоуправления при проведении в отношении них органами контроля (надзора) проверок
При осуществлении надзора за исполнением законов органами местного самоуправления прокуратура района строго руководствуется нормами действующих организационно-распорядительных документов  Генеральной  прокуратуры Российской Федерации и прокуратуры Нижегородской области.
Вопросы организации надзора за состоянием законности в сфере контрольно-надзорной деятельности в отношении органов местного самоуправления находятся на постоянном контроле у прокурора района и обсуждались на оперативных, межведомственных совещаниях при прокуроре района в 2013 году. 

В целях исполнения требований приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 21.06.2013 №252 и приказа прокурора Нижегородской области от 13.08.2013 №81 прокуратурой района осуществляется (налажена)  работа по использованию максимальной системы электронного документооборота при взаимодействии с органами местного самоуправления. В этих целях в ОМСУ направлены соответствующие предложения о взаимодействии, на которые получены положительные ответы.
Приняты меры к эффективности (усилению) надзора за исполнением федерального законодательства органами государственного контроля (надзора) при осуществлении проверочных мероприятий в отношении органов местного самоуправления.  Обращено особое внимание на законность, обоснованность и эффективность проводимых проверок в отношении органов местного самоуправления и принятых по их результатам решений  органом  государственного контроля (надзора) – ОНД по Шарангскому району ГУ МЧС России по Нижегородской области.
При проведении проверок исполнения законодательства уполномоченными органами государственного контроля (надзора) обращается внимание на соответствие требований в адрес представительных и исполнительных органов местного самоуправления, муниципальных учреждений и предприятий возложенным на них функциям.

Тщательно изучаются вносимые предложения при формировании ежегодных сводных планов проведения проверок земельным муниципальным  контролем администрации района  и ОНД по Шарангскому району  юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей и непосредственно самих органов местного самоуправления органом. Факты включения в них необоснованных проверок указанных органов не выявлено.
В прокуратуре района обеспечено ежеквартальное поступление информации и материалов проверок, проведенных органами контроля (надзора) в отношении органов местного самоуправления на предмет выявления нарушений со стороны органов контроля (надзора).
Такая практика позволяет своевременно принять при наличии оснований меры прокурорского реагирования, направленные на недопущение, пресечение и устранение нарушений со стороны территориального органа контроля (надзора). 

Так, прокуратурой района в сентябре месяце 2013 года (АППГ-0) проведена проверка соблюдения требований законодательства при осуществлении государственного контроля (надзора) должностными лицами ОНД по Шарангскому району ГУ МЧС России по Нижегородской области (далее - ОНД) в отношении органов местного самоуправления, в ходе, которой выявлены нарушения федерального законодательства. По результатам проверки на имя начальника ГУ МЧС России по Нижегородской области направлено через прокуратуру   области представление  (АППГ-0) об устранении нарушений закона, которое рассмотрено и удовлетворено.

Отмечу, что вопрос законности реализации контрольно-надзорных полномочий органов государственного контроля (надзора) в отношении органов местного самоуправления остается актуальным, поэтому прокуратура района ориентирована на осуществление мониторинга состояния законности в сфере контрольно-надзорной деятельности в отношении органов местного самоуправления. В этих целях проводятся, и будут проводиться на постоянной основе сверки с данными органа контроля (надзора) по проведенным проверкам в отношении ОМСУ района. 

Прокуратура района ориентирована на решение  проблем обеспечения законности в работе контрольного (надзорного) органа, в целях минимизирования количества допускаемых им нарушений при проведении проверок, выдаче предписаний, привлечении к административной ответственности муниципальных органов и должностных лиц.
Учитывая актуальность и значимость вопроса о порядке взаимодействия органов прокуратуры с представительными  и исполнительными органами местного самоуправлении, при реализации предусмотренных законодательством полномочий, в целях оптимизации данной работы прокуратура района стремится к совершенствованию прокурорского надзора за исполнением федерального законодательства органами местного самоуправления, а также к взаимодействию с органами местного самоуправления и недопущению проблем при осуществлении надзора в указанном направлении.
