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Раздел 20. Состояние надзора за исполнением федерального законодательства органами государственной власти местного самоуправления, иными органами и организациями
В целях реализации требований приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 21.06.2013 №252 «О совершенствовании прокурорского надзора за исполнением федерального законодательства органами государственной власти местного самоуправления, иными органами и организациями» и Указания прокурора Нижегородской области  от 21.05.2013 №58/7д «Об организации работы по взаимодействию органов прокуратуры и местного самоуправления» прокуратурой района проведен мониторинг взаимодействия прокуратуры с представительными (исполнительными) органами местного самоуправления Шарангского муниципального района за истекший период 12 месяцев 2013 года в сравнении АППГ.
Деятельность прокуратуры района по взаимодействию с органами местного самоуправления строится в соответствии с Приказом Генерального прокурора РФ №144 от  17.09.2007 года "О правотворческой деятельности органов прокуратуры и улучшении взаимодействия с законодательными (представительными) и исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления" и приказом прокурора Нижегородской области от 29.10.2007г. №94 «О правотворческой деятельности органов прокуратуры и улучшении взаимодействия с законодательными (представительными), исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления», Указанием прокурора Нижегородской области  от 21.05.2013 №58/7д «Об организации работы по взаимодействию органов прокуратуры и местного самоуправления»,  иными организационно-распорядительными документами Генеральной прокуратуры РФ и Прокуратуры Нижегородской области.
В прокуратуре Шарангского района заведены соответствующие номенклатурные дела:

При осуществлении надзора за исполнением законов органами местного самоуправления прокуратуры района строго руководствуется нормами действующих организационно-распорядительных документов Генеральной прокуратуры РФ и прокурора Нижегородской области.

Прокуратурой района на постоянной основе осуществляется надзор законностью нормативных правовых актов, принимаемых органами местного самоуправления, оперативно реагируя на изменения федерального законодательства. При выявлении нарушений закона принимаются исчерпывающие меры прокурорского реагирования (вносятся и приносятся протесты и представления).

Обеспечено непосредственное участие прокурора в правотворческой инициативе. 
Используя право нормотворческой инициативы, в целях соблюдения требований законодательства  на имя глав местного самоуправления Шарансгкого района Нижегородской области направлено 8 предложений о необходимости принятия нормативных правовых актов, все предложения рассмотрены и учтены.

Организовано ежемесячное своевременное поступление из органов местного самоуправления проектов нормативных муниципальных правовых актов.
Нормативные правовые акты без учета замечаний прокурора не принимались, в связи с этим протесты не приносились, представления не вносились, требования не предъявлялись, заявлений в суд не направлялось.

Проблем по участию прокуратуры в правотворческой деятельности органов местного самоуправления не возникало.

Во взаимодействии с органами местного самоуправления района приняты меры к надлежащему исполнению требований Федерального закона от 09.02.2009 № 8- ФЗ.
Административные производства в отношении должностных лиц органов местного самоуправления  прокурором и иными должностными лицами (органов контроля, надзора) не возбуждались за  истекший период 12 месяцев 2013 года (АППГ-10).

Прокуратурой района исключены из надзорной практики случаи необоснованного истребования документов, материалов, статистических и иных сведений от органов местного самоуправления, а также проведения проверок исполнения ими законодательства без наличия к тому законных оснований. Исключены факты направления запросов на получение сведений, опубликованных в средствах массовой информации, на официальных сайтах, доступных из других источников. 
Факты возложения на органы местного самоуправления и их должностных лиц обязанности по представлению в органы прокуратуры сведений, не относящихся к предмету проверки либо выходящих за ее пределы, а также не предусмотренных законодательством статистических данных не допускалось.

Формируется система учебы, юридического просвещения и повышения профессиональной квалификации в сфере нормотворчества представителей органов местного самоуправления, муниципальных служащих.
Из практики исключены случаи принятия мер реагирования в отношении органов местного самоуправления и их должностных лиц по формальным основаниям.

Прокуратурой района приняты конкретные меры, направленные на взаимодействие с органами местного самоуправления.
Прокуратурой района осуществляется работа по использованию системы электронного документооборота с органами местного самоуправления. В этих целях в ОМСУ направлены соответствующие предложения о взаимодействии, на которые получены положительные ответы.
Учитывая актуальность и значимость вопроса о порядке взаимодействия органов прокуратуры с представительными  и исполнительными органами местного самоуправлении, при реализации предусмотренных законодательством полномочий, в целях оптимизации данной работы прокуратура района стремится к совершенствованию прокурорского надзора за исполнением федерального законодательства органами местного самоуправления, а также к взаимодействию с органами местного самоуправления при осуществлению в отношении них контрольно-надзорной деятельности.
