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Раздел 3. Надзор за исполнением законов при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях в органах дознания и предварительного следствия Шарангского района.
Прокуратурой Шарангского района во исполнение требований  Приказа Генерального прокурора РФ  №162 от 02.06.2011 «Об организации прокурорского надзора за процессуальной деятельностью органов предварительного следствия» и Приказа Генерального прокурора РФ №277 от 05.09.2011 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов при приеме, регистрации и разрешений сообщений о преступлениях в органах дознания и предварительного следствия», а также в соответствии со ст.37, 148 УПК РФ, ч.2 ст.1, ст.29.30 Федерального закона «О прокуратуре РФ»  обобщены сведения об исполнении законов при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях органами дознания и предварительного следствия и состоянии прокурорского надзора за этой деятельностью.

За 12 месяцев 2013 года количество зарегистрированных сообщений о преступлениях и происшествиях изменилось в сторону увеличения -673, АППГ – 695.  Возбуждено уголовных дел – 70, АППГ –119, отказано в ВУД – 474, АППГ – 417, передано по подследственности – 172, АППГ – 137, отмененных прокурором постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел с одновременным возбуждением уголовного дела - 2, АППГ-3. 
По срокам принятия решений имеются отрицательные моменты. Из всех принятых решений от общего количества заявлений в срок до 3 суток принято 293 решений (АППГ – 316.  В срок 3-10 суток – 328 (АППГ – 320). В срок от 10 до 30 суток -74 (АППГ-37).
За анализируемый период времени по данному направлению надзора было выявлено 184 нарушение (АППГ-161): 2 СО МО МВД России «Уренский» (АППГ-4), 182  ОП (дислокация пгт Шаранга) межмуниципального отдела МВД России «Уренский (АППГ-157), все в отделении полиции (дислокация пгт Шаранга) межмуниципального отдела МВД России «Уренский». 
Указанные нарушения были допущены при вынесении постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел.  
По постановлению прокурора было отменено 183 (АППГ-161) постановление об отказе в возбуждении уголовного дела: 2 СО МО МВД России «Уренский», 181 ОП (дислокация пгт Шаранга) МО МВД России «Уренский», по результатам дополнительных проверок было возбуждено 2 уголовных дела (АППГ-3). В основном причинами отмены состоявшихся решений об отказе в возбуждении уголовных дел является неполнота собранных материалов, отсутствие справок по причиненному деянием ущербу, отсутствие заключений экспертов о тяжести причиненных телесных повреждений, нарушение норм уголовно-процессуального закона при вынесении решений об отказе в возбуждении уголовного дела и.т.д.
За анализируемый период времени на выявленные нарушения закона при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях прокурором в  отделение полиции (дислокация пгт Шаранга) межмуниципального отдела МВД России «Уренский» было внесено 2 представления (АППГ-4), по результатам, рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 2 должностных лиц (АППГ- 5).
Прокурором материалы в следственные органы и органы дознания для решения вопроса об уголовном преследовании по фактам выявленных нарушений уголовного законодательства не направлялись.

За 2013 год в порядке ст. 125 УПК РФ в суд на действие (бездействие) органа дознания, дознавателя и следователя, прокурора, связанные с приемом, регистрацией, проверкой и разрешением сообщений о преступлениях жалобы не поступали (АППГ-0).
Все розыскные дела по фактам безвестно исчезновения граждан прокурором района изучены. По результатам изучения внесено 9 требований.

По фактам нарушений уголовно-процессуального законодательства при розыске лиц принесено одно представление, которое удовлетворено. 

Уголовных дел по фактам безвестно исчезновения граждан за анализируемый период времени не возбуждалось. Заведено одно ДУЛ по фактам обнаружения неопознанных трупов (АППГ -0).
