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Раздел 4. Координационная деятельность правоохранительных органов.
Прокуратурой Шарангского района в соответствии с приказами и указаниями Генеральной прокуратуры и прокуратуры Нижегородской области ведется активная работа по координационной деятельности правоохранительных органов района.
Прежде всего, деятельность прокуратуры Шарангского района в 2013 году строилась в соответствии с требованиями Федерального закона РФ «О прокуратуре РФ» (ст.8) ,  приказа Генерального прокурора Российской Федерации №7 от 16.01.2012 «Об организации работы органов прокуратуры Российской Федерации по противодействию преступности».
В соответствии с планом координационной работы прокуратурой района в текущем году было проведено 5 координационных совещания руководителей правоохранительных органов района (АППГ-2), на каждое из которых были вынесены вопросы, направленные на решение совместных задач правоохранительных органов района, решение которых возможно только в рамках проведения совещания подобного уровня. Кроме того, было проведено 2 межведомственных совещаний (АППГ-3).
К участию в работе координационных совещаний помимо руководителей и представителей правоохранительных органов привлекаются представители органов исполнительной власти и местного самоуправления. По всем рассмотренным на координационных совещаниях вопросам вынесены соответствующие постановления.
Проведено совещаний межведомственных рабочих групп – 12 (АППГ-8).
