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Раздел 6. Надзор за соблюдением законодательства органами государственной власти и управления, организациями.
В территориальных подразделениях органов исполнительной  власти в субъектах Российской Федерации выявлено 80 нарушений законов (АППГ-68). Опротестовано 46 незаконных правовых актов (АППГ-32), из рассмотренных удовлетворено 44 (АППГ-32),  направлено в суд 0 заявлений (АППГ-0), внесено 4 представления (АППГ-4), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 8 лиц (АППГ-0), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 0 лиц (АППГ-0). Направлено материалов для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ -1, возбуждено уголовных дел-0 (АППГ-0).

В представительных (законодательных) органах  местного самоуправления выявлено 0 нарушений (АППГ-129).

В исполнительных органах местного самоуправления выявлено 263 нарушений законов (АППГ-174). Опротестовано 50 незаконных правовых актов (АППГ-30), из рассмотренных удовлетворено 50 (АППГ-27, два отклонено),  направлено в суд 69 заявлений (АППГ-21), из рассмотренных удовлетворено 38 (АППГ-21), внесено 42 представления (АППГ-46), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 21 лиц (АППГ-20), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 0 лиц (АППГ-10). Направлено материалов для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ -0 (АППГ-1), возбуждено уголовных дел-0 (АППГ-1).

В территориальном органе МВД выявлено 59 нарушений законов (АППГ-51). Опротестовано 17 незаконных правовых актов (АППГ-22), из рассмотренных удовлетворено 17 (АППГ-22), внесено 4 представления (АППГ-4), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 8 лиц (АППГ-0).

В органах государственного и  муниципального контроля выявлено 38 нарушений законов (АППГ-20). Направлено в суд 14 заявлений (АППГ-0), из рассмотренных удовлетворено 14 (АППГ-0), внесено 1 представление  (АППГ-10, по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 0 лиц (АППГ-0).

В коммерческих организациях выявлено 370 нарушений законов (АППГ-369). Опротестован 1 незаконный правовой акт (АППГ-19), из рассмотренных удовлетворено 1 (АППГ-18),  направлено в суд 237 заявлений (АППГ-96), из рассмотренных удовлетворено 96 (АППГ-170), внесено 40 представления (АППГ-24), по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 48 лиц (АППГ-45), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 2 лица (АППГ-3). 

В иных организациях выявлено 271ёнарушение закона (АППГ-210).
