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Раздел 7. Надзор за исполнением законодательства контролирующими органами в сфере малого и среднего предпринимательства.

Во исполнение требований приказов Генерального прокурора РФ №53 от 31.03.2008 «Об организации прокурорского надзора за соблюдением прав субъектов предпринимательской деятельности» №93 от 27.03.2009 «О реализации федерального закона  от 26.12.2008 №294-ФЗ» «О защите юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» прокуратурой Шарангского района в 2013 году  приняты дополнительные меры по укреплению законности в сфере защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, субъектов малого и среднего бизнеса.

При осуществлении надзора на данном направлении деятельности прокурором выявлено 38 (АППГ-10) нарушений законодательства о защите юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля, принесено 0 протестов (АППГ-0). Внесено 1 представление (АППГ-10), по результатам рассмотрения  виновное лицо будет привлечено к дисциплинарной ответственности в 2014 году по выходу из отпуска (АППГ-1), вынесено постановлений прокурором о привлечении лиц к административной ответственности 0  (АППГ-1, привлечено 1 лицо).
