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Отчет  
о деятельности финансового управления администрации Шарангского муниципального района Нижегородской области за 2013 год

Приоритетными направлениями в работе финансового управления в 2013 году являются:
- обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы; 
- проведение политики сдерживания роста бюджетных расходов при безусловном исполнении действующих расходных обязательств; 
- повышение эффективности расходования бюджетных средств, сокращение неэффективных расходов во всех отраслях бюджетной сферы;

- обеспечение качественного, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, формирования и исполнения бюджета;

- повышение роли муниципального финансового контроля в управлении бюджетным процессом;

- организация бюджетного учета и составление отчетности.
Наиболее значимые результаты деятельности финансового управления:
Своевременно и качественно подготовлен и представлен в Минфин Нижегородской области отчет об исполнении консолидированного бюджета Шарангского муниципального района за 2012 год.
Ежеквартально направлялись в Земское собрание Шарангского муниципального района (далее Земское собрание) Постановления об утверждении отчета об исполнении районного бюджета.

За 2013 год подготовлено 7 проектов решений Земского собрания о внесении изменений в решение «О районном бюджете на 2013 год», которые были связаны с:

 - изменением объемов безвозмездных поступлений из областного и федерального бюджетов; 
- увеличением расходов на повышение заработной платы отдельным категориям работников бюджетных учреждений;

 - софинансированием проведения мероприятий по реализации пилотного проекта по поддержке местных инициатив;

- софинансированием утвержденных в установленном порядке муниципальных программ малого и среднего предпринимательства в рамках КЦП «Развитие малого и среднего предпринимательства в Нижегородской области на 2011-2015 годы»;
- софинансированием ОЦП «Меры социальной поддержки молодых специалистов Нижегородской области»;
- софинансированием по субсидиям на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов;

- софинансированием по обеспечению мероприятий по переселению граждан из аварийного жилого фонда.
Для обеспечения формирования структурированной информации о муниципальных учреждениях района, размещенной на общероссийском сайте http://bus.gov.ru, осуществлена сверка и межреестровая стыковка перечней справочных данных в единой информационно-аналитической системе сбора и свода отчетности Минфина России (ЕИАС).

В целях обеспечения функционирования Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах, сформирован Реестр платежей за оказание муниципальных услуг и иных платежей, являющихся источниками формирования доходов бюджетов бюджетной системы РФ.
В рамках решения основных задач финансовое управление осуществляло свою деятельность по следующим направлениям:

Реализация эффективной бюджетной политики

В целях обеспечения качественного и в полном объеме исполнения  районного бюджета в 2013 году разработано и принято Постановление администрации Шарангского муниципального района от 10.04.2013 №47 "О мерах по реализации решения Земского собрания Шарангского муниципального района от 21 декабря 2012 года №63 "О районном бюджете на 2013 год".
В соответствии с Постановлением Администрации Шарангского района от 27.01.2012 №13 «Об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств районного бюджета» ежеквартально проводились анализ и оценка результатов мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств районного бюджета.

Исполнение бюджета и обеспечение приоритетов

расходования средств бюджета
За 2013 год в консолидированный бюджет района поступило доходов в сумме 421,3 млн. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов – 86,3  млн. рублей. План доходов выполнен на 101,6%. Прирост поступлений налоговых доходных источников к уровню 2012 года выразился в сумме 10,7 млн. руб. или 16%, неналоговые доходы уменьшились в абсолютной сумме на  3,2 млн. рублей или на 27,6%. 

Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней составили 
333,2 млн. рублей (99,3% к плану на 2013 год).

Прочие безвозмездные поступления (в рамках реализации проекта по поддержке местных инициатив) составили 0,7 млн. рублей (99% к годовому плану).

Доходы бюджета района от возврата субсидий, выделенных бюджетным учреждениям составили  за отчетный год 1,5 млн. рублей (100% к плану 2013 года).
Возврат остатков субсидий, субвенций и иных МБТ составил 0,5 млн. рублей

Расходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 425,8 млн. рублей, что составляет 97,5% к уточненному годовому плану. Неполное освоение средств объясняется тем, что не проведены окончательные расчеты по 4 контрактам на приобретение жилья по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.
Бюджет исполнен с дефицитом в сумме 4,5 млн. рублей, за счет направления на дополнительные расходы в течение 2013 года остатков денежных средств на счетах бюджетов на начало года. 

Просроченная задолженность по заработной плате с начислениями на нее работникам бюджетной сферы, финансируемым из консолидированного бюджета района в течение 2013 года отсутствовала.

В консолидированном бюджете 21% занимают бюджеты поселений, 79%-районный бюджет. Межбюджетные трансферты поселениям перечислены в полном объеме – 98 млн. рублей.

Доходы районного бюджета по состоянию на 1 января  2014 года получены в сумме 434,4 млн. рублей (101% к уточненному плану), в том числе налоговые и неналоговые доходы – 70,8 млн. рублей. 
По итогам 2013 года расходная часть районного бюджета исполнена в сумме 433,8 млн. рублей (97,6% к уточненному плану).
В 2013 году за счет расходов бюджета района обеспечено:

- финансирование социально-значимых расходов;
- выплата заработной платы работникам бюджетной сферы; 

- выполнение условий ФЗ №185 от 21.07.2007 года «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в части капитального ремонта многоквартирных домов и обеспечения мероприятий по переселению граждан из аварийного жилого фонда с учетом необходимого развития малоэтажного жилищного строительства; 

- реализация районных целевых программ и обеспечение софинансирования в региональных целевых программах;

- финансовая поддержка сельскохозяйственного производства и автотранспортного предприятия.

Выдержана социальная направленность бюджета - расходы на отрасли социальной сферы составляют 254,7 млн. рублей (60% в общих расходах), в том числе:
- расходы на образование - 195,2 млн. руб. - профинансированы на 100% к уточнённому годовому плану;

- культуру и средства массовой информации – 40,3 млн. руб. - профинансированы на 100% к уточнённому годовому плану. 
- физическая культура и спорт – 5,2 млн. руб. - профинансированы на 97,8% к уточнённому годовому плану;

- социальная политика 14,0 млн. руб. - профинансированы на 99,9% к уточнённому годовому плану

По состоянию на 01 января 2014 года муниципальный долг в Шарангском районе отсутствует.

В рамках исполнения комплекса мер по модернизации системы общего образования района в 2013 году повышена заработная плата педагогическим работникам в сфере общего образования. Заработная плата педагогическим работникам учреждений дошкольного образования увеличена на 90,8% с 01.01.2013 года на основании Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года «О мерах реализации государственной социальной политики», с целью доведения до средней заработной платы в общем образовании. В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 01.06.2012 года №761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» произведено повышение заработной платы педагогическим работникам учреждений дополнительного образования детей на 44,7%.
В порядке, установленном администрацией Шарангского муниципального района, предоставлены субсидии МУП Шарангское ПАП в целях компенсации недополученных доходов и возмещения затрат в сумме 5,6 млн. рублей.

Район участвовал на условиях софинансирования за счет собственных средств в шести областных целевых программах: 
- ОЦП «Стимулирование малоэтажного жилищного строительства в Нижегородской области на 2011-52013 годы» направлено 1,3 млн. рублей;

- ОЦП «Обеспечение жильем молодых семей в Нижегородской области» на период 2011-2015 годов – 0,4 млн. рублей;

- ОЦП «Совершенствование транспортной инфраструктуры Нижегородской области на 2012-2014 годы» – 2,4 млн. рублей;
- ОЦП «Ипотечное жилищное кредитование населения Нижегородской области» на 2009-2020 годы – 0,09 млн. рублей;
- Комплексная целевая программа развития малого и среднего предпринимательства в Нижегородской области на 2011-2015 годы – 0,5 млн. рублей.

- ОЦП «Меры социальной поддержки молодых специалистов Нижегородской области на 2011-2023 годы» - 2,2 млн. рублей.
В целях исполнения бюджета района с наименьшим риском проводились мониторинги:

- задолженности по арендной плате за земельные участки и объекты нежилого фонда по районному бюджету и бюджетам поселений (ежеквартально);
- поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района (ежемесячно);
- направления дополнительных поступлений по налоговым и неналоговым доходам на расходы местных бюджетов (ежемесячно).
В течение года ежеквартально проводилась инвентаризация дебиторской задолженности районного бюджета. 

В установленные сроки предоставлены в Минфин Нижегородской области сводные отчеты об исполнении консолидированного бюджета Шарангского муниципального района, об отдельных показателях исполнения консолидированного бюджета района.

Формирование районного бюджета на 2014 год

С целью формирования районного бюджета на 2014 год разработаны:

1. Основные направления бюджетной и налоговой политики в Шарангском муниципальном районе на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов (утверждены постановлением администрации Шарангского муниципального района от 14.08.2013 №140).

2. Методические рекомендации по составлению реестров расходных обязательств Шарангского муниципального района на 2014-2016 годы (утверждены приказом финансового управления администрации Шарангского муниципального района от 05.09.2013 №27). 

3. Порядок планирования бюджетных ассигнований районного бюджета на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов (утвержден приказом финансового управления администрации Шарангского муниципального района от 05.09.2013 №27). 
5. Среднесрочный финансовый план на 2014-2016 годы (утвержден распоряжением администрации Шарангского муниципального района от 16.12.2013 №638).
В соответствии с Бюджетным кодексом РФ и решением Земского собрания «О бюджетном процессе в Шарангском районе» соблюдены все процедуры при подготовке, согласовании, рассмотрении и утверждении проекта  «О районном бюджете на 2014 год": 

- глава администрации вносит на рассмотрение Земского собрания проект решения Земского собрания не позднее 15 ноября текущего года. 

- 19 ноября 2013 года проведены публичные слушания по проекту;

- 20 декабря 2013 года проект принят Земским Собранием Шарангского муниципального района (Решение Земского собрания "О районном бюджете на 2014 год" от 20 декабря 2013 года №45).

Формирование проекта районного бюджета на 2014 год осуществлялось исходя из необходимости решения задач, поставленных Президентом и Правительством Российской Федерации и основными направлениями бюджетной и налоговой политики в Шарангском муниципальном районе на 2014 и плановый период 2015-2016 годы.

Главным приоритетом бюджетной политики на 2014 год является:

- выплата заработной платы работникам социальной сферы, поэтапное повышение заработной платы отдельным категориям работников в соответствии с решениями, принимаемыми администрацией Шарангского муниципального района, с учетом рекомендаций Правительства Нижегородской области; 
- реализация мер по обеспечению доступности дошкольного образования;
- предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам поселений с учетом приоритетных направлений финансовой помощи.

В соответствии с Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи районного  бюджета  и Порядком составления и ведения бюджетных росписей главных распорядителей средств районного бюджета, утвержденным приказом финансового управления от 29.12.2012 №60, сформирована Сводная бюджетная роспись районного бюджета на 2014 год.

Совершенствование системы исполнения бюджета
Процесс исполнения бюджета Шарангского района организован в полном соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ на основе сводной бюджетной росписи районного бюджета и кассового плана.

Для осуществления финансирования за счет средств районного бюджета: 

- проводился оперативный учет поступлений денежных средств на лицевой счет финансового управления, открытый в УФК по Нижегородской области;

- уточнялся кассовый план по отдельным видам расходов;

- перераспределялись лимиты бюджетных обязательств и предельные объемы финансирования в соответствии с внесенными изменениями в бюджетную роспись.
Проверено и санкционировано к оплате 29573 заявки, осуществлено финансирование 48 муниципальных учреждений. 
Осуществление финансового контроля
В соответствии с планом контрольной работы за 2013 год финансовым управлением  проведено 10 контрольно-аналитических мероприятий по расходованию средств районного бюджета.

Всего за 2013 года выявлено нарушений законодательства на сумму 528,1 тыс. рублей, в том числе: нарушения   законодательства в  сфере  бухгалтерского   учета -  259,4 тыс. руб.; ошибки в выплате заработной платы и отпускных - 186,6 тыс. руб.; неэффективное использование средств – 7,0 тыс. руб.; завышение  объемов  выполненных  работ – 5,3 тыс. руб.; нарушения   договорной  дисциплины  - 57,5 тыс. руб.; несанкционированное перераспределение  бюджетных средств  по  кодам  расходов бюджетной классификации  при  их использовании - 0,6 тыс. руб.; Иные  нарушения  выразились  в  сумме -11,7 тыс.  руб.
Во все организации, допустившие нарушения, направлены представления для принятия мер об устранении нарушений. Сроки исполнения представлений, полнота проведенных мероприятий по их выполнению строго отслеживаются.

Согласно представленной  проверенными  учреждениями  информации  исправлено  нарушений на сумму  335,7 тыс. руб., в том числе в бюджет   возмещено  97,3 тыс. руб.
С  января  2013 года размещается  на официальном Интернет-сайте администрации Шарангского  муниципального  района информация о результатах проведенных  контрольных мероприятий.
Информатизация бюджетного процесса

Осуществлена работа по подготовке программных комплексов «АЦК-Финансы» и «АЦК-Транспорт». С августа 2013 год взаимодействие с УФК по Нижегородской области осуществляется через систему удаленного финансового доступа (СУФД). Появилась возможность обмена юридически значимыми электронными документами в режиме реального времени с использованием сети «Интернет». Была приобретена «Подсистема передачи бюджетной отчетности в ФК системы «АЦК-Финансы» для автоматической выгрузки бюджетной отчетности из программы «АЦК-Финансы» в программу СКИФ.
